



Nro. 4.

A' FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRÁLYNAK
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Indúlt Bétsből, Pénteken Julius 13-ik napján
1804-ik esztendőben.*

B é t s.

Azok a' három főbb Lógerek, a' mellyek mint már egy alkalmatossággal említettük vala, az idén az ő Cs. K. Felsége országainak három helyein formálódnak; Magyar országon Pest, Morva országban Turas, és Cseh országban Prága mellett tartódnak, a' mellyeket Felséges Urunk is meg fog kegyelmes jelenlétével tisztelni.

Pest mellett Augustus' 6-kától fogva 23-káig — Turas mellett Aug. 30 kától fogva Sept. 14-kéig — Prága mellett Sept. 14-kétől fogva 30-káig tartanak ezen lógerezések.

A' Pesti Lógerhez ezek tartoznak: —

D

Feldmarschallieutenántok : — Gr. Gyulay Ignácz, Báró Szentkereszty 'Sigmund, Lotharingiai József Hertzeg, a' Hessen-Homburgi Hertzeg, Báró Davidovics Pál.

Generálmajorok : B. Leuven, B. Revay Antal, B. Feffenberg János, B. Pilati Ferentz, B. Willensteini Wilhelm, Gr. Elzterházy Pál, Gr. Fresnel János, Frimont, Rakithevich, Gr. Pálffy Leopold.

Gyalog Regementek: Ferdinand Fő Hertzeg, Elzterházy, Sztáray, Alvintzy, Auffenberg, Gyulay, Jellachich János; minden Regementből 2 Batalion, és egy Granatéros Osztály.

Lovasság: Vasasok; Császár, Korona Hertzeg Ferdinand, Hohenzollern, Lotharingiai Károly, Ferentz, Fő Hertzeg. Dragonyos, Melas. Huszárok, Erdödy és Süpsics; mindenkiből 4 osztály.

A' Határ-örző seregek között 4 Regementek.

A' Turasi Lógerhez ezek tartoznak: —

Feldmarschallieutenántok : B. Simbschen József, B. Brády Támás, B. Kienmayer Mihály, Gr. Riefch János.

Generálmajorok: B. Ulm József, Lippa Guido, B. Weidenfeld Károly, Szenássy, B. Nemesdedi Stephaics Ferentz, Gr. Grüne Fülep.

Gyalog Regementek: Császár, Lindenau, Coburg, Lajos Fő Hertzeg, Manfredini, Schröder Károly, Colloredo Ventzel, Kaunitz, Mitrovsky; minden Regementből 2 Batalion, és egy Granatéros Osztály.

Lovasság: Könnyü-Lovasok, Császár, Lattour. Ulanus, Schwartzenberg; mindenkiből 4 Osztály.

A' Prágai Lógerhez ezek tartoznak: —

Feldmarschalllieutenántok: Gr. Morzin Ferdinand, B. Mylius Antal, E. Gottesheim Fridrik, Hertz. Reufz Henrik, Gr. Klenau János, B. Aufferberg Ferentz.

Generalmajorok: Gr. Gyulay Albert, Stiker Ferentz, Weber, Gr. Merkantin, Gr. Wilczek József, Gr. Odonell Károly, Gr. Nostitz János, Báró Roschovsky Károly, Majthény Daniel.

Gyalog Regementek: Kinsky Ferentz, Morzin, Rainer Fő Hertzeg, Frölich, Reufz, Kollowrath, Erbach, Riese, Colloredo József, Stuart, Gemmingen, Maximilian Fő Hertzeg, Spork, Anspach; minden Regementből 2 Batallion, és egy Granatéros Osztály.

Lovasság: Könnyű Lovassok, Klenau, Rosenberg. Huszárok, Blankenstein. Uhlanusok Meerfeldt; mindenikből 4 Osztály.

* * *

Felséges Urunk és Aszfzonyunk tegnapelőtt estve felé, a' Badeni ferdőre kiutazván, ott fogják ő Felségek a' nyári napokat tölteni, míg a' Logerre való indulásnak ideje el jőne.

A' János ö Kir. Fő Hertzegsége' utazását illető újjabb levelekben ezeket olvassuk: „

„Azon lánzfizemek' módjára egymásból folyó véghetetlen nagyságú helyekhez, a' mellyek a' Veronai vidékektől fogva Tyrolisig nyúlnak, és a' mellyeknek az Olaszok Monte Baldo nevezet adtak, Jun. 20 kán jutott ő Fő H. ge Avióból jövéen. Az első éjjel ezen hegyek között egy pásztor kunyhóban hált meg. A' következő nap' feljötekor megindulván, arra a' leg magassabb tetőre ment fel, mellynek neve Altissimo, a'

honnét a' tengerhez hasonlító G a r d a nevű tót, és egy véghetetlen kiterjedésű vidéket, mintegy a' lába alatt szemlélt.

Innét Brentonicóba — az után Alába — 's innét ismét Roveredó felé, utazott el ő Fő Hge, a' hova Jun. 27 kén elve, ágyudurrogások, a' katonáknak hármassalvelövése, 's az ölfegyűlekezett lokaságnak örvendező kiáltozása között, érkezett meg. — Más nap jó reggel tovább folytatta ő Fő Hertzegsége utját a' Tyrolisi határokon.

Az Auszriai lakosokat igen megrettentette a' szüntelen való ellőzés. Ezen hónap' 2 kától fogva nem tölt el olyan 24 óra, a' melly alatt ha nappal nem esett éjjél ki nem pótolta volna, vagy megforditva. Ha sokáig így tart, félhetünk, hogy az idén a' tavalyinál is vékonyabb aratást és rosszabb szüretet érünk.

Örvendenénk ha a' két Magyar Hazából kedvezőbb tudósításokat vehetnénk, annyival is inkább, minthogy már is olyan híreket veszünk kivált Erdélyből, a' mellyek tsaknem megmagyarázhatatlanoknak tettezenek előttünk; p. o. hogy tsak egygyet említsünk: Midőn azt olvassuk, hogy Kolosvár olyan drága város most mint Béts — ezt eddig még tsak általláthatjuk — hanem, azt olvasván, hogy ugyan ott egy közép szerű embernek való pár tsizmának az árra k i l e n t z N. Forint legyen, már ezt a' jelen való idő béli drágasághoz képeft is mérték felett valónak lenni gondóljuk, minthogy Bétsben egy ilyen pár tisztességes magy. tsizmat 5—6 R. Forinton most is megvehetünk.

A' húsnak árra Bétsben (a' mely itt minden

hónapra kihirdettetik) mostanában ennyi: A' mar-
 habús' fontja 11 — a' burjúhúsnek 14 — a' júhhús-
 nak 9 — a' sertéshúsnek 14 — 16 krajtzár.

Triestből, Jun. 16^{*} kán. Tegnap délután
 egy igen ritkán történő tengeri viaskodás adta elő
 ezen öbölben magát a' Frantziák és Anglusok kö-
 zött. Egy Anglus kiseded hadi hajó, Brigantí-
 ne, hat nemzete béli kereskedő hajókat kísért ezen
 tengerre Piranóig, a' honnét azoknak öte Triestbe,
 egygyike pedig Velentzébe szándékozott. A' Bri-
 gantine azt gondolván, hogy a' Triest felé evezők
 már semmi ellenségtől nem tarthatnának; az egy
 hajót kísérte el Piranótól Velentze felé. Három pré-
 dáló Frantzia hajók azonközben, az Istriai öbölből
 a' hol lappangottak, ide Triesthez valami 4 mért-
 föld távolságra magokat megmútatván, az 5 An-
 glus hajókat üzöbe vették, 's rájuk tüzet adtak,
 melyre ugyan az Anglusok is golyobissal feleltek,
 hanem azonban minden vitorlájokat kibotsátván, fu-
 tással próbáltak megmenekedni. Négyen szeren-
 tséesen eljutottak ide a' kikötőhelybe; hanem az
 ötödik olyan jól nem evezhetvén, a' futásközben
 szünetlenül ágyuztak rá a' Frantziák. Sok ipar-
 kodásai után ez is eljutott végezetre a' mi batte-
 riáinkon lévő ágyuk' alá, a' hol azonnal meg álla-
 podott, vasmatskáját kivetette, 's a' Császári zász-
 lót felszúrván, magát annak oltalma alatt lenni je-
 lentette: hanem, a' prédát szomjuhozó Fr. hajó, sem
 ezen zászlóval sem a' kikötőhely' neutralitásával
 nem gondolván, az Anglus hajót elfogta, a' Cs.
 zászlót levetette, helyyibe a' Fr. zászlót 's ez alá
 az Anglus zászlót szúrta. A' mi batteriáink, hogy

ezen igallágtalankodást megakadályoztassák, golyobis nélkül való tüzet adtak: hanem minekutánna a' Frantziák ezzel is semmi nem gondoltak volna, tudtára adatták nékiek a' miénk, hogy vagy az elfogott hajóval egygyütt haladék nélkül a' kikötőhelybe béeverzenek, vagy pedig öszsze lövöldözik és elsüllyesztik őket, a' mint hogy már ekkor el is kezdetek a' Frantzia hajóra golyobissal tüzelni. Ekkor későre, midőn már vitorlái öszszelövéldöztette voltak, és a' szél is ellene fútt, vette a' Fr. Kapitány magát arra, hogy a' Császári zászlót kifüggesztvén, az elrabolt hajóval egygyütt a' kikötőhelybe béeverzen, a' hol a' dolog már most szoross vizsgálás alá vétetett. A' hajóján 2 nagy, 2 kisebb, és több apró ágyuk találtak. A' két részről 45 ágyugolyobis lövetett ki. Négy Kompánia katonaság és az itt lévő ágyúzó sereg egész éjjel a' parton tartózkodott. A' városnak leg alább fele része szemlélője volt ezen tsatásának.

Triest, Jun. 28 kán. Még nem mondatott ki a' végső határozás az eránt, hogy az elrablott Anglus hajót a' Fr. prédáló Kapitány a' maga törvényes és igallágos ragadományának tarthatja-e, vagy nem. A' környülállások szerént még eddig az utólsót lehet vélni, azért, minthogy — 1)ször, az ő vitorláját a' mi ágyugolyobisunk megfzaggatta — 2)ször, egy Fr. golyobis a' mi bátyánkra esett — a' melly két környülállás azt bizonyítja, hogy a' hely, a' hol elfogta az Anglus hajót, nem volt olyan meszse, hogy oda az ágyugolyobis el ne szolgálna — de 3)ször, próbalövés is tétetett már, és a' golyobis jóval tovább ment, mint sem a' meg-

jegyzett hely volt. A' dolog Bétsbe küldetett, megítéltetés végett. Az Anglus Brigantine is ide érkezett már, és itt várja el a' dolognak kimenetelét. Szükség meg jegyezni, hogy ez a' Brigantine nem evezett el Velentzébe az egy hajóval, mint a' fellyebb való levélben iródott, minthogy az őt hajótól való elválása után tsak hamar valami más prédáló hajók körül vették, és tartoztatták, hogy ne mehesse az oltalma alá rendeltetve lévő kereskedő hajóknak segedelmekre. — Az Anglusok azt mondják, hogy nem remellették volna, hogy ezen tengeri vidékeken ilyen sok ragadozó ellenséges hajót találjanak, a' mellyek ugyan első tekintettel nem sokat látszanak érni, minthogy igen aprók: hanem sebellen eveznek, az ő agyúzó készületek könnyű, és a' rajtok lévő emberek számosak.

Magyar Ország.

A' Debreczenben fekvő Gr. Hohenzollern nevet viselő vasas Regementbéli katonaságnak azon hivségét és szorgalmatosságát, mellyet az a' múlt Juniusnak 9 ik napját követett éjjel, menköhullásból két helyen is támadt veszedelmes tűznek óltásában mutatott, az oda való nemes gondolkozású városi Előjárók 100 forintal kívánták megjutalmaztatni.

Ennekfelette, minekutánna a' nevezett Cs. K. vasas Regement contractionalis fegyverben leendő gyakorlás végett oda gyülekezett volna, nemes indulatjoktól ösztönöztetvén, a' katonaságnak jobb subsistentiája végett, újobban 100 aranyat ajándékoztak azon vitéz seregnek; a' melly summából

a' katona isptály szükségéire 50 forintok rendeltettek a' többi pedig akként osztódott fel, hogy az all tiszteknek a' zsoldjok 2 krajtzárral, a' közemberéké pedig 1 krajtzárral öregbitetik naponként ott va ó lételek alatt.

A' Debreczeni városi Előjáróknak és lakosoknak ezen felebaráti szeretetből származott nemes tselekedeteket és adakozóságokat — nemcsak becsülni, hirdetni, és magasztalni, hanem a' mint reményljük, tehetségeknek mértékéhez képest követni is igyekezni fognak nemes gondolkozású hazánkfiai.

Frantzia Birodalom.

Páris, Jun. 30-kán. — A' fogságra ítéltett öszzeesküdtek már elvitettek a' kirendeltett helyekre.

Gen. Moreauról semmi emlékezetet nem tett a' Moniteur azolta, hogy azt az egy pár szóból álló jelentést tette: hogy Párisból elment légyen, hogy Amerika felé útnak induljon. A' Német országi Ujságlevelekben ilyen magános tudósítást olvasunk felölle: — „Gen. Moreau, Jun. 22 dikére viraadó éjjel, számos kísérők általa' Tempelből, Spanyol ország' határa felé Perpignan várába vitett el. A' felesége 22 ben indúlt utánna. Azt mondják, hogy ezen várban fogják tartani mind addíg, mig magát egy jó alkalmatosság elő adja, hogy Amerika felé útnak indithassák. Párisban senki észre nem vett leg kisebbet is az ő elindulásából: 's úgy látszik, hogy Moreau maga sem vélte, hogy az, ily hirtelen fogna történni, mint-hogy néhány napokkal ez előtt igen szép házi ké-

születeket vitetett vala bé a' Tempelben lévő szál-
lásának felékesítésére — Azt kérdi egy Ujságíró,
hoggy valyon az Anglusok nem fogják é el Mo-
reaut a' tengerena? — Mások ellenben azt kerdik
ezen Ujságírótól, hoggy: hoggy juthat néki ilyen
kérdés eszibe?

A' Császár elútazott Jun. 27 kén Fontenebleau
várossába, a' hova való megérkezéséről ilyen tu-
dósitást adott - ki a' Moniteur: — „

„Fontenebleau, Jun. 28 kán. A' Csá-
szárt néhány napoktól fogva várjuk. Tegnap est-
véli 11 órakor érkezett-meg. A' várost megvi-
lágositva találta. Ma 5 orától fogva a' katoná-
oskolának megnézegetésével töltötte a' reggeli időt.
Két órakor audenziát adott az itt lévő polgári és
katona előljáróknak. Három órakor vadászni
ment. “

Ofztályos Generálisok St. Hilaire, Vandam-
me, Legrand, Suchet, Andreoffy, Hautpoult, és
Macors, a' Betsület' Legiónak Nagy-tisztjeivé ne-
vezettek. — Nem sokkal a' Bonaparte Császár-
ságra lett emeltetése után, a' Szenátusnak és Stá-
tustanátsnak közönségesen minden tagjai, tagjai-
vá nevezettek ezen Legiónak.

Az egész Legio, 10 ezer tagokból fog állani;
a' tagok között való négy féle külömbségnek je-
gyéül, ugyan annyi féle Rendpantlikák fognak
szolgálni; a' Császár, és a' 16 Nagy tiszték, a'
mejjeiken pántlikáról függő tsillagot, a' második
rangú tagok tsillág nélkül való pántlikát, a' har-
madik rangnak egy keskenyebb pantlikát, a' ne-
gyedik rend béliek is hasonló pantlikát, fognak hor-
dozni, azzal a' külömbséggel, hoggy az, ezeknek a'
gombjok' jukáról függ. le.

Páris és Boulogne között az utazóknak számokra úgy nevezett Repülőszekér (Velocifer) állítottatott-fél. Ez a' szekér új találmány; most Boulognétől fogva Párisig tettek véle egy próbát, és úgy találták, hogy ezen útat 20 óra alatt tette, következésképpen egy-egy óra alatt 3 mértföldet ment-el. Két ló után fel ül reá 30 's több ember is. — A' találó, St. Clouban, a' Császári Familia előtt is próbát tett véle a' napokban, és nagy helybehagyást nyert. — Nevezetesen a' katonaság' siető szállittatására, igen jónak találják ezen szekeret.

Nagy Britannia.

London, Jun. 19 kén. — Drake Ur, a' mi Monachiumban volt utóbbi Követünk, tegnapelőtt szerentsésen haza érkezék.

A' Wallisi Hertzeg ismét megvendégelte tegnapelőtt az Oppozitzióznak nevezetesebb tagjait. Nevezetes, hogy ezen alkalmatossággal tsak a' Királyért való poharetköszönés fordult elő. Egyéb nyilatkoztatásai között az Országglófszéknek mostani bizontalankodásairól is beszéltett ő Kir. Hertzega, bizonyossá tévén egyszersmind a' jelenlévőket a' felől, hogy a' Parlamentomban mostan folyó vetélkedések, valamelly állandó plánum' követésére fogják vezérelni az Országglófszéket, és ezeknek kimenetelek nem tsak az egygyik vagy a' másik pártnak az a' ditsekedése fog lenni, hogy a' másikon győzedelmeskedhetett.

Tegnap ismét egy igen fontos vetélkedés folyt le a' Parlamentom' Alsó házában, mellyben

leg nevezetesebb környülállás vala az, hogy Minister Pitt mind az önön személyéről, mind pedig a' kérdésben lévő tárgyról való beszédje, sőt a' tanátskozásnak végződése által is megmútatta, azt, hogy ő sokkal keményebben ül a' Ministeri pól-tzon, hogy sem tsak néhány napok előtt is gondólni engedték volna a' környülállások, nevezetesen a' Wallisi Hertzegnek az Oppozitzió' pártjával való tartása, 's a' Parlamentomnak előbbeni ülései. — A' vetélkedés tárgya vala, az Anglus katonaságot illető változásoknak, 's a' Reguláris katonaság' száma' neveltetésének szükséges volta. Azoknak a' voksoknak száma, a' mellyek Pitt mellett fogtak 42-tővel haladta fellyül az ellenkötők' számát. Fontosságát ezen tárgynak 's az a' felett való tanátskozásnak tsak ebből meg lehet itélni, hogy 488 tagok voltak jelen a' Parlamentumban, a' kik között 265 Pitt mellett, és 223 ellene volt.

A' Londoni közönséges levelekben ilyen megjegyzést olvasunk ezen Parlamentomi fontos ülésre nézve: — „Minthogy a' Minister ezen alkalmatossággal a' maga nevezetes projektumát, a' melynek egyátallyában még az ő barátjai között is nem kevés ellenzői találtattak, megerősítettette, 's az által győzedelmeskedhetett: meg lehet hinni, hogy ennekutánna más alkalmatosságokkal is mindenkör győzedelmeskedni fog. Minthogy az Országglószéket az Európában egy idő óta folyó dolgok meglehetőssen megygyőzték a' felől, hogy az új Koalitziónak forraltatása mostanában nem egy könnyen és hamar eshetik meg, és e' szerént a' szároztól kevés segedelmét várhat: erre nézve meg

változtatta az eddig való plánumát, és tsupán a' maga ereje által akarja a' közte és Frantzia ország között fennforgó nagy pert elizazitani. Ezért vala Pitt oly tüzelesen rajta, hogy a' maga plánumát annyi ellenzők mellett is megerőssítettette. Azt lehet ezen környülállásokból kihozni, hogy a' hirtelen lehető békeffég helyyet, hofzszas tengeri hadakozástól félhetünk, a' minthogy a' békefféges hírek kevés napok alatt egyszerre mind el-repültek.

A' Londoni Ujságokban jöttek ki valami levelek, a' mellyekről méltó egy két szóval emlékeznünk. — Kettéjét ezeknek akkor írta Drake Monachiumban, midön az ő Fr. öfzszeesküttekkel való levelezése kitudódván, a' maga követség helyyet oda hagyni készült. Az elsőben (Mártz. 30 kán) az eránt tett kérdést a' Bavariai fő Ministernél Montgelásnál, hogy, hát tsakugyan valóság-é az, hogy a' Frantzia szereintsélen kiköltözött személyek, a' Választó Fejedelmi tartományokat, 10 napok alatt oda hagyni kéntelenítették? — A' második levélben mingyár más nap' az eránt tette Drake a' nevezett Bavarus Ministert figyelmetellé, hogy ő néki úgy esett volna értésre, hogy a' Fr. Ország-szék véllé is úgy akarna bánni, mint Enghien Hertzegegel, ötet is el akarná fogatni, és Fr. országba vitetni, noha nem olyan úton módon, mint a' nevezett Hertzeget, hanem alattomban, ruhájokat elváltoztatott és titkon elköldött Politziai emberek által. — Mit felelt ezen levelekre Minister Montgelás, nem olvastuk és nem tudjuk: hanem annak idejében azt olvastuk vólt, hogy Drake, az ő Monakhiumhoz nem messze lévő falúsi lakhelyéről,

a' hol, mint az ő kihírdettetett levelezéséből kitett-
 zik, azért választotta vólt szállását, hogy fogla-
 latosságai annál inkább szembe ne tűnyenek és ki-
 ne nyilatkozzanak, titkon távazván el, néhány
 mérföldeket gyalog tett vólna, 's azután szekérre
 ülven, úgy folytatta vólna útját tovább Saltzburg,
 és Dresda felé.

A' harmadik levelet, melyet emliteni méltó-
 nak tartunk, Exminister Lord Greenville írta Pitt-
 nek akkórtásban, midőn Addington a' Ministerség-
 ből való el bútszásban, Pitt pedig az abba való
 belépésben foglalatoskodott. Ez a' levél röviden
 így következik: — „

„ Kedves Pittem! Már jelentéft tettem urasá-
 godnak a' felől, hogy mind azok a' személyek, a'
 kiket én a' közöttünk tegnap elő fórdúlt tárgy fe-
 lől tudósítottam, olyan meghatározott vélekedés-
 ben vannak, hogy mi tellyésséggel nem lehetünk
 tagjai annak a' Kormányozószéknek, mellynek ösz-
 szerkeztetésében mostan foglalatoskodik urasá-
 god. Azomban nagy fájdalmunkra fogna szolgál-
 ni, ha ennek a' dolognak olyan ízín adódna, mint-
 ha mi mostan kevesebbé vólnánk hajlandók mind
 azoknak a' szolgálatoknak felvállalására, a' mel-
 lyekre alkalmatosoknak itéltetünk, mint a' milyen
 hajlandók mindenkór vagyunk. Sem önnön tse-
 deségünk vagy könnyebbségünk, sem valami féle-
 lem, hanem tsak egyedül annak meggondolása tar-
 toztatott el bennünket a' Kormányhoz való kö-
 zelitéftől, hogy mely helytelen légyen a' jelen va-
 ló környülállások között annak a' Systemának kö-
 vetése, hogy valakinek (Foxnak) bizonyos tekin-
 tetből ki kellessen maradni. Hijába való vólna

mostanában annak a' roszsznak emlegetése, a' mely már abból eredett, hogy a' kormány' igazgatására ügyelő hivatalok gyenge és nem alkalmas kezekre bizattattak. Mi semmi reménséget nem látunk a' veszély' eltávaztathatására, hanemha a' legnagyobb talentomú fejek vallogattatnak ki a' Státus' emberei között. Nékem, vólt már alkalmatosságom több ízben ezen vélekedésemnek kinyilatkoztatására. Az ilyen talentumú fejeknek kivállogatásokra, 's a' kormány mellé való helyheztedésekre, ritka alkalmatosság a' mostani, &c. —
 „Egyéb eránt higgye meg kedves Pittem, hogy én szívvel lélekkel vagyok az Uraságod' —

„Greenvilléje.

A' napokban egy kitsiny tengeri őszszetsapás alkalmatosságával, ilyen nevezetes környülállás adta magát elő: Africaine nevű Anglus Fregát a' Helvoetsluysi part mellett néhány kisedd Hollandus hajókra találván, üzöbe vette őket. Némelyek ezek között egélsz erővel a' partnak hajtottak, hogy ha szintén ott fenéken akadnak is, leg alább az ő ellenségek kezéből megmenekedjenek. Egyről azonban, a' melly el nem szaladhatott, az emberek mind eltávozván, csak a' Kapitány egyedül maradott meg rajta, és el fogattatott, hanem az Anglusoknak nem kiss bámulásokra, midön a' hajót és minden rajta lévő készületeket Anglus hajónak lenni szemlélték, 's az elszaladott embereket is Anglusoknak lenni hallották vólna, A' Kapitány a' Norei kikötőhelybe vitetett, és kérdésre vonattatott.

Napnyúgoti Indiából olyan tudósítá-

sok érkeztek Londonba, hogy a' St. Domingói Feketének, az ő szabadítójikhöz az Anglusokhoz is oly módon kezdik viselni magokat, hogy talám hasznosabb lett volna rájuk nézve is, ha a' Frantziák maradtak volna azon sziget' birtokában, mint a' kegyetlen Dessalines. Jamsikából egy Anglus Követ evezett által a' minap St. Domingóra, olyan tzéllal, hogy azon fundamentom szerént, a' melyeket Gen. Maitland és Touffaint - Louverture egymás között megerősítettek vólt, mostanában ismét állittson egy ahoz hasonló kereskedés béli kötést lábra. Hanem elbámult, midőn a' Dessalines kívánságait hallotta, a' melyek sokkal nagyobbak, mint sem azokat Anglia megigérhetné. Azt kívánta egyebek között, hogy St. Domingo szigete körül, a' mennyire csak az ő hajói evezni kívánnának, tellyes kereskedésbéli szabadság legyen; a' mi ugyan magában még eddig nem is lett volna megengedhetetlen, ha e' mellett azt is nem kívánta volna, hogy Anglia néki, fegyvert, munitziót, sőt még újj Feketét is szolgáltatson. A' mi azonban ezen utólsó kívánságát, t. i. a' Fekete Rekrutákat illeti, tsuda ha ezeket még valaha, 's talám nem sokára, maga nem hozza Dessalines az Anglus szomszéd koloniákról. Arra a' kívánságára az Anglus Biztosnak, hogy a' Mole' kikötőhelyét az erőlléggel egygyütt engednék által a' St. Domingói Feketének az Anglusoknak, azt fetelte Dessalines, hogy e' meg nem eshetne, azért, hogy ők a' sziget' partjain minden erőlléget lerontani szándékoznak, és tsak, az Europaiakra nézve járhatatlan belső vidékeket akarjak megerősíteni, 's megvehetetlenné tenni, a' melyeknek mostani szabadságokat is köszönhe-

tik. — Azután még egy versben Követeket küldött a' Jamaikai Kormányozó Nugent, St. Domingó szigetére, fényes ajándékokkal próbálván az ott lévő tilzteket megnyerni: hanem, Dessalines ezen alkalmatossággal még meghatározottabb módon kinyilatkoztatta ki nagy kívánságait, a' mellyek egy millió font puska porból, 50 ezer darab puska ből, az ezekhez kívántató munitziókkal egyetemben, 50 hordó puska kovából, 50 ezer gyalogoknak és 5 ezer lovasoknak kívántató kardból, állottak. Már most annyival inkább nintsen semmi reménség a' véle való megegyezhetéshez, minthogy úgy tapasztalhatott, hogy sem Dessalines sem a' több Feketék nem szokták igéreteküket különben is megtartani. — Az az egy reménsége az Anglusoknak, mellyel magokat, a' St. Domingói Feketékhez mutatott hanem ezektől még eddig semmi barátsággal meg nem jutalmaztatott szolgálatjok-
 ra nézve, vigasztalhatják, ennyiben határozódik már most, hogy az egész Fekete sereg csak valami 20 ezer gyalogokból álló seregre olvadt le: de ez is nagy szükséget lát élelem dolgában. Egy egy katona nem kap napjára egy heringnél és egy fél font alig ehető kenyérnél egyebet. Azonban attól lehet más felől félni, hogy ez a' rabizolgaságból szabadult vad nemzetiség, kivált ha a' sziget' kikötőhelyeit az Anglusok bé találják zárni, az inségtől kényszerítettén, a' szomszéd Anglus szigetekre által ne rohannyon, 's az ott találtató Fekete atyafiakkal kezet ne tsapjon, &c.